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بعد از اعلام تامین اعتبار موردنیاز طرح‌های کلان راه‌آهن از محل تهاتر 
)فروش( نفت، 8طرح ریلی در دستور کار قرار گرفت که از میان آنها 
چند طرح ریلی با هدف بین‌المللی شدن شبکه حمل‌ونقل کشور اهمیت 
ویژه‌ای دارند. یکی از این طرح‌های ریلی که از 14سال پیش تاکنون 
فقط 10درصد پیشرفت داشته، طرح ریلی شیراز- بوشهر-عسلویه 
است که استاندار بوشهر آن را مسیری برای توسعه اقتصادی این استان 
و کشور توصیف می‌کند. گفت‌وگوی همشهری با احمد محمدی‌زاده را 

در این‌باره می‌خوانید.

14سال از بلاتکلیفی طرح ریلی شیراز- بوشهر گذشته 
است. این پروژه در این مدت پیشرفت فیزیکی هم داشت؟

به‌طور کلی 3خط راه‌آهن، مرکز را به جنوب کشور و خلیج‌فارس وصل 
می‌کنند؛ راه‌‌آهن تهران- یزد- کرمان- بندرعباس، راه‌آهن تهران- لرستان- 
خوزستان-خرمشهر و راه‌آهن سوم تهران-قم- اصفهان- شیراز – بوشهر. 
2راه‌آهن اول فعال هستند، اما راه‌آهن سوم کامل نشده و قطعه شیراز-بوشهر 
از 14سال پیش تا‌کنون با وجود فعالیت 2پیمانکار در 2استان فارس و 
بوشهر، متأسفانه کمتر از 10درصد پیشرفت داشته است. دلیل این روند 
کند، کمبود منابع اعتباری است. اگر قرار بود به همین شکل ادامه دهیم باید 
120سال دیگر منتظر می‌ماندیم تا صدای بوق قطار را آن هم نه خودمان، 
بلکه نوادگان‌مان بشنوند. البته در دولت سیزدهم عسلویه هم به این مسیر 

اضافه و طرح به شیراز-بوشهر- عسلویه تبدیل شد.
درباره جزئیات تامین اعتبار این طرح ریلی توضیح دهید. 

این پروژه چه زمانی به بهره‌برداری خواهد رسید؟
راه‌آهن شیراز-بوشهر-عسلویه به یک مطالبه مردمی تبدیل شده است؛ از 
این‌رو در سفر رئیس‌جمهوری به استان، ایشان از قطعه راه‌آهن در بوشهر 
بازدید کردند و قرار شد 200میلیون دلار از تهاتر نفت به این طرح اختصاص 
یابد. بعد از آن رئیس‌جمهوری در سفر به استان فارس هم همین‌ مقدار 
اعتبار را برای قطعه شیراز درنظر گرفتند تا اینکه در ادامه با تأکید و تأیید 
مقام معظم رهبری درباره تکمیل خطوط کلان ریلی از محل تهاتر نفت، 
قرار شد یک‌میلیارد و 200میلیون دلار به راه‌آهن شیراز- بوشهر -عسلویه 
اختصاص یابد. براساس این مصوبه که به وزارت نفت و راه و شهرسازی هم 
ابلاغ شده، قرار شد طی مدت 3سال و هر سال با اختصاص مبلغ 400میلیون 

دلار، طرح به بهره‌برداری برسد.
عملیات اجرایی این طرح ریلی از سر گرفته شده است؟

قرار شد علاوه بر 2پیمانکار فعلی، پیمانکار سومی هم برای مسیر بین شیراز 
و بوشهر تعیین و احتمالا پیمانکار چهارمی هم برای مسیر عسلویه مشخص 
شود. تا زمان فروش نفت و پرداخت پول از محل تهاتر، راه و شهرسازی از 
محل فروش املاک 500میلیارد تومان منابع مالی تامین خواهد کرد و 
بخشی از اعتبار این طرح هم از محل بودجه 1401در مهرماه و الباقی نیز 

یکی، دو ماه دیگر اختصاص می‌یابد تا کارگاه‌ها دوباره فعال شوند.
طرح ریلی شیراز-بوشهر به مهم‌ترین پروژه در دستور 

پیگیری استان تبدیل شده است. اهمیت آن برای استان چیست؟
اگر قطعه شیراز – بوشهر – عسلویه تکمیل نشود، این خط راه‌آهن مثل 
دستی می‌ماند که از مچ قطع شده و کارایی ندارد؛ درحالی‌که تکمیل آن 
می‌تواند تهران، شیراز و اصفهان را به دریا و بنادر جنوبی متصل کند و در کنار 
طرح‌های ریلی مهمی چون رشت-آستارا- جمهوری آذربایجان و زاهدان-

بیرجند-ترکمنستان، شبکه حمل‌ونقل ریلی ما را به خطوط بین‌المللی 
متصل کند. از نگاه کلی‌تر راه‌آهن نقش بزرگی در حمل‌ونقل بار و جابه‌جایی 
مسافر دارد و یکی از عوامل پیشرفت و توسعه کشورها محسوب می‌شود و از 

این نظر اهمیت زیادی دارد.
در کشور ما هم به این موضوع اهمیت داده شده و بعد از انقلاب خطوط ریلی 
توسعه خوبی پیدا کرده‌اند، اما در عین حال دچار خلأهایی در این زمینه 
هستیم که هنوز نتوانسته راه‌آهن ما را به یک شبکه بین‌المللی متصل کند.

بوشهر طرح‌های مهمی هم در حوزه حمل‌و نقل جاده‌ای 
دارد که از سال‌ها پیش در دستور کار بود. در این زمینه اقدامی صورت 

گرفته است؟
بله. یک جاده قدیمی بین بوشهر و فارس با طول 280کیلومتر وجود داشت 
که یکطرفه و یک بانده بود. در سال‌های گذشته برای تبدیل این مسیر به 
بزرگراه در 2استان اقدامات متعددی انجام شد که تقریبا 14کیلومتر در 

بوشهر و 30کیلومتر در فارس هنوز یک‌بانده است.
طی سفر معاون اجرایی رئیس‌جمهوری به استان، ایشان از 14کیلومتر 
باقیمانده در بوشهر که شکل گردنه‌ای دارد و هر سال منجر به تصادف‌های 
زیاد و فوت بیش از 30نفر می‌شود، بازدید کردند. در نهایت قرار شد این 

پروژه که از 6سال پیش شروع شده و با داشتن 2پیمانکار حداکثر 40درصد 
پیشرفت فیزیکی داشته است به‌دلیل کوهستانی بودن و ضرورت ایجاد 
تونل در یک زمان 3ساله و با حدود 800میلیارد تومان اعتبار از محل منابع 
مالی سازمان برنامه و بودجه، وزارت راه و شهرسازی و استانی تکمیل شود.

قرار بود یک طرح آزادراهی نیز بین شیراز و بوشهر ایجاد 
شود. آیا این موضوع نیز در دستور کار قرار گرفته است؟

بله. با توجه به اینکه فارس و بوشهر مکمل هم هستند آزادراهی طراحی شده 
است که درصورت راه‌اندازی مسافت 280کیلومتری 2استان را از 4ساعت 
به 2ساعت کاهش می‌دهد. این طرح در دستور کار 2استان قرار دارد و 
پیگیری برای تامین منابع مالی حدود 2میلیارد دلاری طرح در جریان است 
و امیدواریم تا یکی، دو ماه آینده به چشم‌انداز روشنی در این‌باره برسیم و 

عملیات اجرایی آن را تا پایان سال‌جاری آغاز کنیم.
به‌نظر شما تکمیل پروژه‌های مرتبط با حمل‌ونقل چقدر 

می‌تواند روی اقتصاد استان تأثیر بگذارد؟
بوشهر مرکز انژری کشور در حوزه گاز، نفت و پتروشیمی است که هم‌اکنون 
22واحد پتروشیمی آن بیش از 50درصد مواد پتروشیمی کشور را تولید 
می‌کنند و 19واحد دیگر هم در حال ساخت است. حمل‌ونقل محموله‌های 
پتروشیمی هم‌اکنون با کامیون و حمل‌ونقل جاده‌ای صورت می‌گیرد؛ 
درصورتی که تکمیل خطوط ریلی موجب می‌شود این محموله‌ها با سرعت 
بالا و هزینه کمتر به کارخانه‌ها و صنایع فعال در شهرهای مرکزی کشور 

برسد.
از سوی دیگر، 50درصد میگو و 15درصد خرمای کشور در بوشهر تولید و 
بیش از 90درصد آنها صادر می‌شود که صادرات آنها نیازمند زیرساخت‌های 

بندری و حمل‌و‌نقل است.
نکته دیگر اینکه با توجه به اهمیت حمل‌ونقل دریایی، بیش از 70درصد 
شهرهای بزرگ دنیا در کنار ساحل شکل گرفته‌اند و امروزه شاهد هستیم 
در کشور ما نیز صنایع و کارخانه‌ها با توجه به خشکسالی به استقرار در کنار 

دریا تمایل بیشتری دارند.
با توجه به همه موارد گفته شده، حمل‌ونقل جاده‌ای، ریلی و دریایی اساس 
زیرساخت توسعه ما در بوشهر و کشور است و ما هر 3محور را به موازات هم 

پیگیری می‌کنیم.‌

3سال تا دسترسی ریلی به قطب انرژی کشور
استاندار بوشهر در گفت‌وگوی اختصاصی با همشهری اعلام کرد

طرح ریلی شیراز - بوشهر - عسلویه طی مدت 3سال و هر سال با اختصاص مبلغ 400میلیون دلار تکمیل می‌شود

اگر قطعه شیراز – بوشهر – عسلویه تکمیل نشود، این 
خط راه‌آهن مثل دستی می‌ماند که از مچ قطع شده و 
کارایی ندارد؛ درحالی‌که تکمیل آن می‌تواند تهران، 
شیراز و اصفهان را به دریا و بنادر جنوبی متصل کند و در 
کنار طرح‌های ریلی مهمی چون رشت-آستارا- جمهوری 
آذربایجان و زاهدان-بیرجند-ترکمنستان، شبکه 

حمل‌ونقل ریلی ما را به خطوط بین‌المللی متصل کند

تولید بذر 17  استان در البرز
رئیس سازمان جهادکشاورزی البرز گفت: اقتصادی کردن تولید 
در اراضی خُــرد و مدیریت منابع آبی، زمینه‌ساز تحول در بخش 
کشاورزی استان است. به گزارش ایسنا، عبدالرضا روشن‌نژاد با بیان 
این که 2مقوله اقتصادی کردن تولید در اراضی خرد و مدیریت منابع 
آبی می‌تواند منشأ تحولات خوبی در بخش کشاورزی استان باشد، 
اظهار کرد: باید سرمایه‌گذاری برای فعالیت‌هایی که ارزش اقتصادی 
قابل توجهی دارد در البرزی که به‌عنوان قطب علم و فناوری شناخته 
می‌شود، تقویت شود. وی به ظرفیت‌های البرز در حوزه تولید بذر 
اشاره کرد و افزود: در حوزه تولید بذر سبزی و صیفی جات، ظرفیت 
بسیار خوبی در استان وجود دارد؛ به‌طوری که البرز هم ‌اکنون 
تولید‌کننده بذر ۱۷ استان کشور است. روشن‌نژاد با اشاره به 
ظرفیت استان در تولید نشاء بیان کرد: سالانه بیش از ۵۰۰ میلیون 
قطعه نشاء در استان تولید می‌شود که در کنار تولید محصول، 
توسعه تولید نشاءهای پیوندی در اراضی خرد، می‌تواند تحول خوبی 
در بخش کشاورزی ایجاد کند و لازمه این امر، پشتیبانی علمی و 

فناورانه از این حوزه‌هاست.

 اختصاص 1200میلیارد
به متروی کرمانشاه

استاندار کرمانشاه با تأکید بر تسریع در راه‌اندازی پروژه قطار 
شهری کرمانشاه، اتمام این پروژه را یکی از اولویت‌های دولت در 
استان دانست و گفت: در سفر رئیس‌جمهوری و هیأت دولت به 
استان در ۲۳ تیر امسال 120۰ میلیارد تومان اعتبار به این پروژه 
اختصاص یافت. به گزارش روابط‌عمومی استانداری کرمانشاه، 
بهمن امیری‌مقدم افزود: متأسفانه به‌مدت ۲ سال اعتبار در نظر 
گرفته شده برای تکمیل این پروژه، در بانک نگهداری شد و به 
جریان نیفتاد که چنین رویه‌هایی قابل‌قبول نیست. او همچنین 
تأکید کرد: پروژه‌هایی مانند طرح شهربازی، تعریض خیابان 
مدرس، جابه‌جایی میدان بار، شهر هوشمند و قطار شهری از 
اولویت‌های کرمانشاه است که باید با جدیت توسط شهرداری 

دنبال شود. ‌

 خراسان‌شمالی
 دومین استان موفق آبیاری نوین

مدیر امور آب و خاک سازمان جهادکشاورزی خراسان شمالی 
گفت: مدیریت آب و خاک سازمان جهادکشاورزی در تطابق 
تمامی فرایندهای اجرایی، طرح‌های آبیاری نوین از مرحله 
معرفی طرح، ارائه تسهیلات، اجرا تا تحویل بعد از استان 

تهران رتبه دوم را کسب کرده است.
به گزارش ایرنا، سید ابراهیم سیدی اظهار کرد: ‌۹۵ هزار 
هکتار از اراضی خراسان شمالی، مستعد اجرای طرح آبیاری 
نوین است که تاکنون این طرح در سطح حدود ۳۹ هزار هکتار 
اجرایی شده که رقم قابل توجهی را شامل می‌شود. مدیر امور 
آب و خاک سازمان جهادکشاورزی خراسان شمالی، بهره‌وری 
آبیاری در روش سنتی در سطح اراضی استان را ۳۷ درصد 
عنوان کرد و گفت: با اجرای طرح‌های آبیاری نوین راندمان 

آبیاری متوسط تا ۷۵ درصد افزایش می‌یابد.

البرز‌میز خبر

کرمانشاه

سان‌شمالی
خرا

سیده زهرا عباسیگپ
خبرنگار 

عدد خبر

معاون جهادکشاورزی قزوین از تدوین 
سند 5ساله افزایش تولید انگور خبر 
داد. به گزارش باشگاه خبرنگاران 
جوان، علی‌ ره‌انجام، معاون بهبود 
تولیدات گیاهی جهادکشاورزی 
گفت: این برنامه از ابتدای آبان 
به شهرستان‌ها اباغ خواهد شد 
و مواردی، چون اصاح باغ‌ها، 
بخش‌های تحقیقاتی، داربستی کردن 
انگور، ایجاد بارگاه‌های بهداشتی 
و همچنین ساخت سردخانه‌های 

کوچک مقیاس را شامل خواهد شد.

5
سال
قزوین

مدیرکل دفتر زنان و خانواده استانداری 
همدان گفت: در سفر معاون‌ امور 
زنان و خانواده رئیس‌جمهوری به این 
استان، مصوب شد ۱۰میلیارد ریال 
اعتبار برای بانوان و زنان کار آفرین 
استان اختصاص یابد. به گزارش 
تسنیم، فاطمه ستاری اظهار کرد: 
براساس تفاهمنامه‌ای که با بنیاد 
برکت در حال انعقاد است، قرار است 
3میلیارد تومان هم از طرف این بنیاد 
برای پرداخت وام و بهبود کسب‌وکار 

بانوان اختصاص یابد.

۱۰
میلیارد

همدان

یزدعکس خبر

برداشت خرما در بافق 

برداشت محصول از نخلستان‌های بافق هر سال از اویل 
شهریور آغاز می‌شود و تا اواسط مهر ادامه دارد. وسعت 

زمین‌های زیرکشت محصولات زراعی و باغی بافق، 
6390هکتار است که با ۱۱۷چاه و ۱۲۰قنات آبیاری می‌شود. 

شهرستان بافق در منطقه گرم و خشک قرار دارد و مرکز 
عمده تولید خرمای استان یزد است. منبع: ایرنا


